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1. กําหนดใหขอมูลสวนสูงของเด็ก 5 คน เปนจํานวนเต็ม โดยที่มัธยฐานมีคา 150 

เซนติเมตร และฐานนิยมมีเพียงคาเดียว คือ 135 เซนติเมตร ถาคาเฉลี่ยเลข
คณิตมีคา 148.8 เซนติเมตร ขอมูลที่มีคาสูงสุดมีคา 164 แลวคากึ่งกลางพิสัยมี
คาเทาใด 

 1) 137 2) 137.5 3) 139.5 4) 149.5  
2. มดตัวหนึ่งเดินขึ้นภูเขาซึ่งเปนทางลาดชัน 30° เปนระยะทาง 1 กิโลเมตร พบวา

สามารถมองเห็นยอดเขาดวยมุมเงย 45 องศา พอดี ถาภูเขาลูกนี้สูง 3 กิโลเมตร 
และในระดับพื้นดินมดตัวดังกลาวมองเห็นยอดเขาดวยมุมเงย θ องศา ขอใด
ตอไปนี้เปนจริง 

 1) tan θ = 3  5
6
+

  2) tan θ = 3  5
6

-   

 3) cot θ = 3  5
6
+

  4) cot θ = 3  5
6

-  
 
3. ขอมูลชุดหนึ่งมี 3 จํานวน ควอรไทลที่ 1 และพิสัยของขอมูลชุดนี้มีคาเทากับ 

36 และ 9 ตามลําดับ ถาคาเฉลี่ยเลขคณิตของขอมูลชุดนี้เปน 41 แลวคาของ 
เดไซลที่ 7 ตรงกับขอใดตอไปนี้ 

 1) 42.9 2) 43.4 3) 43.9 4) 44.4  
4. จงพิจารณาขอความตอไปนี้ 
  ก. ถา a และ b เปนจํานวนจริง โดยที่ b ≠ 0 แลว b

a  เปนจํานวนตรรกยะ 
  ข. ถา a และ b เปนจํานวนอตรรกยะ แลว ab เปนจํานวนอตรรกยะ 
  ขอใดถูกตอง 
 1) ก. และ ข. ถูก   2) ก. ถูก และ ข. ผิด 
 3) ก. ผิด และ ข. ถูก  4) ก. และ ข. ผิด  
5. เซตคําตอบของอสมการ x(x + 1) > x คือขอใด 
 1) (-∞, 0)   2) (0, ∞) 
 3) (-∞, 0)U (0, ∞)  4)   
6. ให ABC เปนรูปสามเหลี่ยมซึ่งมีมุม C เปนมุมฉาก และมุม B มีขนาดเปน

ครึ่งหนึ่งของมุม A ถาดาน AB ยาว 3 6  หนวย แลวพื้นที่สามเหลี่ยม ABC 
เทากับกี่ตารางหนวย 

 1) 2
39  2) 4

327  3) 2
63  4) 4
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เฉลย 
 
1. เฉลย 4) 149.5 
   เนื่องจากมัธยฐานมีคา 150 ดังนั้นขอมูล 5 จํานวนจะเปน ___, 
___, 150, ___, 164 

   จากฐานนิยมมีคา 135 จะไดเปน 135, 135, 150, a, 164 
   ∴  คากึ่งกลางพิสัยมีคาเทากับ 2

164  135 +  = 149.5 

 
 
 
 
 
 
  
2. เฉลย 1) tan θ = 3  5

6
+

 
    จากโจทย วาดภาพไดดังรูป 
 

BA

D

C E
θ  FAD =ˆ

F

1

ยอดเขา

ระดับพื้นดิน30°

45° 3

  
   ∆ ABC ; AB = AC cos 30° 

     = 1 × 2
3   =  2

3  
    BC = AC sin 30° 
     = 1 × 2

1   = 2
1  

   เนื่องจากภูเขาลูกนี้สูง  =  DF  =  3   
    ∴  DE  =  DF – EF = DF – BC = 3 - 2

1  
       = 2

5  
   ∆ DCE ; CE = DE cot 45° 
     = 2

5  × 1  =  2
5   

   ∆ DAF ; AF  =  AB + BF = AB + CE  

     = 2
3  + 2

5   =  2
3  5 +    

   tan FADˆ  =  tan θ  = AF
DF   = 








 +

2
3  5

3   =  3  5
6
+

 

 
3. เฉลย 4) 44.4 
   สมมติขอมูล 3 จํานวนที่กําหนด คือ x, y, z โดยที่ x ≤ y ≤ z 
   จาก  Q1  =  36 จะได x = 36 
   จากพิสัยเทากับ 9 ; z – x = 9 จะได  z  =  45 
   จากคาเฉลี่ยเลขคณิตของขอมูลเทากับ 41 
    ∴  3

z   y x ++  = 41 
    36 + y + 45 = 123 
    ∴  y = 42 
   ดังนั้น ขอมูลทั้ง 3 จํานวนคือ 36, 42 และ 45 
   Q   ตําแหนงของ  D7  คือ  10

7 (3 + 1)   =  2.8 
    ∴  D7 = 42 + 0.8(45 - 42) 
     = 44.4 

4. เฉลย 4) ก. และ ข. ผิด  
   ก. เลือก  a = 2 ∈  , b = 1 ∈  
     b

a  = 1
2   

      = 2  เปนจํานวนอตรรกยะ 
    ∴  ก. ผิด  
   ข. เลือก a = e เปนจํานวนอตรรกยะ และ b = ln 2 เปน

จํานวนอตรรกยะ 
     ab = eln 2  
      = 2ln e  
      = 21  =  2  เปนจํานวนตรรกยะ 
    ∴  ข. ผิด  
5. เฉลย 3) (-∞, 0)U (0, ∞) 
   จาก x(x + 1) > x 
    x(x + 1) - x > 0 
    x(x + 1 - 1) > 0 
    x2 > 0 
 

0   
    x ∈ (-∞, 0)U (0, ∞)  
6. เฉลย 2) 4

327  
    จากโจทย B̂  = 2

1 Â  ∴  Â  = 2 B̂   
    จาก Â  + B̂  + Ĉ  = 180°  
    (ผลบวกของมุมภายในรูปสามเหลี่ยม = 180°) 
     3 B̂  + 90° = 180° 
     ∴  B̂  = 30° → Â  = 60°  

A

BC 30°

60° 63

  
    จากรูป AB

AC  = sin 30° = 2
1  

     ∴  AC = 2
63  

 
    จากรูป AB

BC  = sin 60° = 2
3   

 
    ∴  BC = 3 6  × 2

3    
 
     = 2

29  
 
    พื้นที่สามเหลี่ยม ABC = 2

1  × BC × AC 
 
      = 2

1  × 2
29  × 2

63   

     = 4
327  

 
นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 

www.bunditnaenaew.com 


